
Ata da Sessão do Conselho de Curadores da Universidade Federal do Paraná, realizada em 1 
11 de dezembro de 2008. 2 
Aos onze dias do mês de dezembro do ano dois mil e oito, às dezessete horas e trinta minutos, na 3 
Sala de Sessões do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho de Curadores da Universidade 4 
Federal do Paraná. Presentes os Conselheiros Titulares Carlos Aurélio Nadal, Guilherme Hideo 5 
A. Hossaka, José Borges Neto, José Geraldo Maderna Leite e Wido Herwig Schreiner. Também 6 
presentes os Conselheiros suplentes Francisco Paulo Cipolla e Felipe Alejandro Guerrero Rojas, 7 
além da Chefe da Auditoria Interna da UFPR, Senhora Luciane Mialik Wagnitz Linczuk. 8 
Havendo quorum, o primeiro assunto tratado foi referente a escolha da Presidência e Vice-9 
Presidência do CONCUR, nos termos do que estabelece o art. 5º do Regimento do Conselho de 10 
Curadores. Após breve debate, o Conselheiro Wido Herwig Schreiner foi escolhido como 11 
Presidente e o Conselheiro Carlos Aurélio Nadal como Vice-Presidente. Assumindo a condução 12 
dos trabalhos o Presidente deu posse aos novos representantes discentes junto ao CONCUR. São 13 
eles os acadêmicos Guilherme Hideo Assaoka Hossaka, como representante titular e Felipe 14 
Alejandro Guerrero Rojas, como suplente. Ato seguinte, o Conselheiro Guilherme Hideo 15 
Assaoka Hossaka registrou pronunciamento enfatizando as mudanças assumidas pela nova 16 
gestão do Diretório Central dos Estudantes – DCE, com ênfase na abertura do diálogo com os 17 
diversos órgãos da UFPR, na participação efetiva dos representantes acadêmicos nas reuniões 18 
dos Conselhos Superiores e com propostas construtivas para a UFPR e comunidade estudantil 19 
como um todo. O Presidente deu as boas vindas aos novos representantes discentes, destacando a 20 
importância da participação. Em seguida o Presidente registrou que pela data, esta seria a última 21 
sessão do Conselho de Curadores do ano. Complementou explicando que em janeiro os 22 
Colegiados Superiores entram em recesso, retornando às atividades em fevereiro ou início de 23 
março. O Presidente também aproveitou para esclarecer aos novos conselheiros que no início de 24 
cada ano (exercício) o CONCUR recebe para análise e parecer, a Prestação de Contas do 25 
exercício do ano anterior e o respectivo Relatório de Gestão. Nesse sentido informou que, de 26 
acordo com pedido anteriormente realizado, a PROPLAN e o DCF, já no início do próximo ano, 27 
deverão estar preparando os documentos contendo a Prestação de Contas e Relatório de Gestão, 28 
que serão analisados pelo Conselho de Curadores, homologados pelo COPLAD e encaminhado à 29 
Controladoria Geral da União – CGU dentro do prazo legalmente estabelecido. Encerrando os 30 
esclarecimentos, o Presidente destacou que as sessões do CONCUR são convocadas pela 31 
Secretaria dos Órgãos Colegiados via e-mail e tradicionalmente realizam-se às 17h da primeira 32 
ou segunda quinta-feira de cada mês. Também registrou que participam das sessões tanto os 33 
representantes titulares como os suplentes, já apontando para uma discussão do CONCUR sobre 34 
a participação mais efetiva destes membros. O Conselheiro Carlos Aurélio Nadal, na qualidade 35 
de representante no CONCUR em gestões anteriores, reforçou a importância da participação dos 36 
conselheiros suplentes em todas as sessões do CONCUR. Também aproveitou para destacar a 37 
importância de que este Conselho defina sua forma de atuação perante aos órgãos internos da 38 
UFPR, bem como junto aos órgãos externos de controle, como o Tribunal de Contas da União – 39 
TCU e a Controladoria Geral da União – CGU. Sobre as questões mais específicas envolvendo a 40 
área de contabilidade e os balancetes mensais, o Presidente sugeriu que numa das próximas 41 
sessões do CONCUR, após a apreciação da Prestação de Contas, a Chefe da Auditoria Interna 42 
preparasse uma apresentação detalhada sobre o assunto, principalmente para uma melhor 43 
compreensão dos conselheiros mais diretamente ligados a outras áreas. Concluídas as 44 
informações, o Presidente agradeceu a presença, desejando a todos um Feliz Natal e próspero 45 
Ano Novo. Em seguida declarou encerrada a presente sessão da qual eu, Dionei José da Silva, 46 
Secretário, lavrei a presente ata. 47 


